# Exercice
Soient x et y deux vecteurs de C".

Q. 1 Trouver a € C tel que {ax —y,x) = 0.

Q. 2 En calculant |ox — y||5, montrer que
<@y | < [z [yl (P-1)

Q. 3 Soit x # 0. Montrer alors que ['inégalité est une égalité si et seulement sty = ax.

Correction Exercice
Q.1 e Sixz =0, alors o quelconque.
e Siz # 0, alors
(o —y,x) =0 <— alz,z)—{y,z)=0

Or x # 0, ce qui donne

Y, )
(z,x)

o =

et , comme {(x,x) € R et {y,x) = (x,y), on obtient

IRCY) )
) (P-2)

Q. 20na

loz —yl3 = (az -y, 0z —y)
= Oé<0($—y,$>—<05$—y,y>
= —{ax—y,y), car {ax —y,x) =0
= —alz,y) + Y.y



En utilisant (P-2)), on obtient alors

-yl - -2 g
_ —yxEy+ Yy iz
.2
Comme (y,x) = (x,y), on a (y,z){x,y) = | {x,y)|* et donc
oz —3l} = s (~l @+ lal3 1ol3)
= 0. |

On a alors

2 1,12
[,y [P < |23yl

La fonction x — 4/x étant croissante sur [0; +oo[, on obtient (P-1)).

Q. 3 Soit £ # 0. On veut montrer que
[y | =zl lyl; <= y=ox
On suppose y = ax. On a alors
@y = alz,z) =alz); = @y =la|z];.

Comme [y[ly = || |25, on a aussi

2
[zl lyll2 = lof 2] -

On en déduit alors

(<@ y)| = |zl lyl,-

(P-3)



On suppose |<x,y)| = |z, |y]s . Avec cette hypothese, I'équation (P-3|) devient
2
lox -yl =0

et donc ax —y = 0, c’est a dire y = ax.




